Перешел на «Крик»

У Сергея Лазарева собственное видение победной песни



ДАЧА..... 🖰 10 Здоровье на лопате

Как не рассыпаться на грядках: советы врача спортивной медицины

КУХНЯ 🖰 11

Скрестили шпажки

Мы собрали рецепты самого популярного блюда для пикника



>15

Российская Газета





до самых вражеских ворот

МОШЕННИКИ...... 🖰 8

объявлений

Развод в три клика. Как нас обманывают на сайтах частных

Хороший человек из Дур-Дура. Ветеран впервые получил права в 96 лет

В роли мужа и жены. Виктория Толстоганова и Алексей Агранович: как

подняться «Выше неба»

ТУРИЗМ

Ледниковый период. Сколько стоит попасть на Северный полюс

WWW.RG.RU

киргизия



Карта обелисков

В республике создадут банк данных памятников ВОВ

АКЦИЯ «Сохраним памятники Победы—Киргизстан!» проходит в республике. Учащиеся школ и вузов, представители общественных организаций и неравнодушные граждане помогают государству создать банк данных и интерактивную карту различных объектов, посвященных Великой Отечественной войне. Участники проверяют состояние памятников, по возможности приводят их в порядок и фотографируют с разных ракурсов.

Родина — одна

Глава Киргизии призвал сограждан разных национальностей сохранять единство



ОБЩЕСТВО

🖍 Данияр Каримов

Уникальную модель совместного проживания десятков разных этнических групп удалось создать в республике. Об этом заявил президент КР Сооронбай Жээнбеков, выступая на торжественной церемонии по случаю 25-летия Ассамблеи народа Киргизстана (АНК).

—Мы стали сообществом национальностей и этносов, имеющих единую родину, великую историю, - подчеркнул он. -Еще раз напомнить об этом в канун празднования Великой победы 9 Мая вполне уместно. Как свидетельствует история страны, наиболее яркие достижения в нашем развитии обусловлены дружбой между представителями различных этносов. Только будучи единым народом, мы можем противостоять глобальной конкуренции и достичь развития

По словам президента, киргизстанцам необходимо обратить внимание на тревожную тенденцию-рост национализма в мире и регионе. Как полагает глава республики, нередко он нагнетается искусственно, ради политических целей. «Ив нашей стране есть силы, желающие бросить тень на добрые отношения с соседями, -- посетовал Сооронбай Жээнбеков.-Используя наши демократические достижения, открытость страны, свободу СМИ, они пытаются внедрить в сознание людей ложные идеи, устроить провокации».

Чтобы противостоять этой тенденции, глава Киргизии призвал представителей всех этносов принимать активное участие в общественно-политической жизни республики и сохранять единство. «Мы глубоко заинтересованы в благо-

Президент Киргизии Сооронбай Жээнбеков приветствует одну из почетных гостей юбилея АНКпредседателя Ассамблеи народов России Светлану Смирнову.

получии и процветании каждого этноса, проживающего в стране», -- заверил он.

По мнению Сооронбая Жээнбекова, для укрепления единства общества важно развивать государственный (киргизский) и официальный (русский) языки, формировать общие ценности у молодежи, расширять и поддерживать связи с соотечественниками за рубежом.

→ КСТАТИ

Согласно официальным данным, в республике проживают представители более сотни различных национальностей. Крупнейшие этнические группы в КР – киргизы, узбеки и русские.

Поддержка ветеранов войны

СОЦЗАЩИТА

🖍 Алмаз Ибраев

Глава Киргизии Сооронбай Жээнбеков распорядился выственной войны, несовершеннолетним узникам концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, ленинградцам-блокадникам – в качестве единовременной выплаты ко Дню Победы.

Несколько лет ветераны и участники войны помимо пенсий и других выплат также ежемесячно получают пожизненную стипендию президента-по 10 тысяч сомов.

Единовременные выплаты к 9 мая эти граждане также получают и из республиканского бюджета Киргизии. Инвалидам и участникам ВОВ, блокадникам Ленинграда и несовер-

шеннолетним узникам концлагерей выделяется по 15 тысяч сомов, трудармейцам и труженикам тыла, вдовам погибших и умерших инвалидов и участников Великой Отечеделить из резервного фонда ственной войны – по 10 тысяч президента КР по 20 тысяч со- сомов. Денежную поддержку мов ветеранам Великой Отече- им оказывают и местные — областные, городские и районные органы власти.

По ланным официальных источников, в Киргизии на сегодня проживает 350 ветеранов Великой Отечественной войны. 309 из них-участники и инвалиды ВОВ, 24 – блокадники, 17 — несовершеннолетние узники концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, созданных нацистами и их союзни-

Кстати, в годы войны на фронт из Советской Киргизии отправился каждый ее четвертый житель, всего около 365 тысяч человек, свыше 114 тысяч из которых погибли. Еще свыше 30 тысяч были направлены на предприятия военной промышленности за пределы республики. В годы войны Киргизия приняла более 300 тысяч эвакуированных.

73 киргизстанца удостоились звания Героя Советского Союза. 22 жителя республики стали полными кавалерами ордена Славы.

ветеранов

и участников Великой Отечественной войны проживают в Киргизии.

Укрепляют безопасность



СОТРУДНИЧЕСТВО

Россия укрепляет оборонный потенциал Киргизии. Минобороны РФ передало Вооруженным силам КР два вертолета МИ-8МТ и девять бронированных разведывательнодозорных машин (БРДМ). Передача техники прошла на авиационной базе ОДКБ «Кант», на которой размещены подразделения ВКС РФ.

В церемонии передачи принимал участие глава военного ведомства России Сергей Шойгу. Он побывал в Киргизии для участия в заседаниях Совета министров обороны ШОС и ОДКБ.

Киргизстан всегда может рассчитывать, что Россия окажет помощь в укреплении безопасности страны, — заявил Сергей Шойгу. — Бронированные разведывательные дозорные машины повысят способность и мобильность подразделений Сухопутных войск республики. Безусловно, развитие дружественных отношений рассматривается как фактор региональной стабильности.

Сергей Шойгу подчеркнул, что в условиях горной местности и труднодоступности многих населенных Переданная Россией авиатехника расширит возможности выполнения транспортных и поисково-спасательных задач.

пунктов предоставленная техника расширит возможности выполнения транспортных и поисково-спасательных задач.

—Передаваемая техника—часть той помощи, которая уже была предоставлена и планируется к поставкам в республику российской стороной, - утверждает начальник Генерального штаба Киргизии Райимберди Дуйшенбиев.—Оказание поддержки осуществляется в рамках межгосударственного соглашения, регулирующего вопросы пребывания объединенной российской базы в республике. Два года назад нам передали два военно-транспортных самолета АН-26.

Главы военных ведомств не скрывали, что оборонный потенциал как Киргизии, так и в целом ОДКБ укрепляют в свете событий в Афганистане, в отдельных районах которого зафиксировано присутствие боевиков ИГ (террористической организации, запрещенной в России).

Даниил Касымов

Написали «Диктант Победы»

ПАМЯТЬ

Участие в масштабной исторической акции приняла Киргизия накануне празднования 9 мая. В российских центрах науки и культуры в городах Бишкек и Ош провели «Диктант Победы», посвященный событиям Великой Отечественной войны.

В акции, по данным Россотрулничества, приняли участие не менее двух тысяч человек студенты и школьники, военнослужащие и все те, кто интересуется историей Второй мировой войны.

«Диктант Победы» прошел одновременно в 39 городах в 23 странах мира. В нем участвовали не менее 50 тысяч человек. Площадки для акции организовали в Абхазии, Австрии, Азербайджане, Армении, Белоруссии, Болгарии, Вьетнаме, Германии, Дании, Израиле, Казахстане, Китае, Молдове, Монголии, Польше, Сербии, Словении, Тад-

жикистане, Турции, Узбекистане, Чехии и Южной Осетии – на базе как представительств Россотрудничества, так и библиотек, университетов, музеев, культурно-исторических комплексов, школ, вузов и общественных объединений.

Рустам Караев

→ СПРАВКА «РГ»

Историческая акция «Диктант Победы» проводится в целях привлечения широкой общественности к изучению истории Великой Отечественной войны. повышения исторической грамотности и патриотического воспитания молодежи. Организаторами проекта выступают Всероссийская политическая партия «Единая Россия». Российское историческое общество, Российское военно-историческое общество, Всероссийское общественное движение «Волонтеры Победы», Россотрудничество и другие структуры.